

bb. 82. / a belföldi... 1. folyt./rj

51. hengerész konferencia
52. munkások gazdasági fóruma
53. uttörőház avatása
54. díjnyertes amatőrfilmek nemzetközi fesztiválja
55. a bnv csütörtöki eseményei
56. kádár jános látogatása
57. fotódokumentációs kiállítás laosról
58. németh károly látogatása heves megyében
59. koszoruzási ünnepség a gvadányi emlékműnél
60. bolgár írók hazánkban
61. magyar-szovjet műfordítói tanácskozás
62. jozef szajna tárlata
63. kitüntetések
64. bak jános kiállítása
65. lázár györgy fogadta a mongol miniszterelnökhelyettest
66. francia tudós veszprémben
67. tóth b. lászló kiállítása
68. vágfalvi ottó kiállítása
69. előadássorozat miskolcon
70. jiri svendsbir kiállítása
71. szovjet színházi küldöttség
72. a vöröskereszt orsz. elnökségének ülése
73. jozsip baksa látogatása a kereskedelmi kamarában
74. muzeológusok a hajdusági üzemekben
75. hazaérkezett rómból az mszmp kb küldöttsége
76. az agrárfelsőoktatási intézmények vezetőinek tanácskozása
77. időjárásjelentés
78. weiner leo est a zeneakadémián
79. geraszimov filmjének diszjelőadása
80. hazaérkezett athénből rostás istván
81. korszerű fűtés a belvárosban
82. hírjegyzék

/mti/

--

-vé

-v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

22.10 rj

- 54 -

22.10
Am

60.008 | X

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. síófoknál ,, kinyitották,, a balaton zárt partszakaszait

vid/kz-ju hgy

1975. október 17.

régi és általános kifogás, hogy a balatont - bár kiterjedése 596 négyzetkilométer - hosszú partszakaszon valósággal keresni kell, vagy csak távoli magaslatról lehet szemlélni. 195 kilométeres partvonalának a felét üdülők, vagyis kisebb közösségek és magánosok birtokolják. alig 30 kilométerre tehető - a nádasokat nem számítva - az a terület, ahol a kiránduló lejuthat közvetlenül a tó partjára.

ez a terület azonban - 5-30 méter szélességű sáv, - sétány, park, vagy szabadstrand, - és a vikendnapok 300-400 ezres tömegének fogadására kicsimek bizonyul.

egyes üdülőtelepeken az általános képnél rosszabb a helyzet. némelyik kisebb üdülőhelyen nem jut 40-50 méteresnél nagyobb területség a kirándulókna. még mindig sok a kerítés és a táj esztétikai képét rontó szögesdrót. káptalanfüreden nemrég a mi-rimálisra csökkentették a parti közterületet. nem kielégítő a helyzet balatonfüreden sem, ahol a tagore sétány kivételével már ,, kisajátították,, a partot.

a balatoni intéző bizottság elismerését fejezte ki a síófoki városi tanács vezetőinek, akik valóságos harcot folytattak a nagykiterjedésű település parti sávját felszabadító kerítések - eltávolításáért. a néhány éve a feltöltéssel nyert ezüstparton is betonba rögzített drótkerítések zárták ki a víz mellől a vendégek százezreit. a tanács erélyes intézkedésére a kerítéseket lebontották és 30 méteres vizparti sávot szabadon hagyva, beljebb telepítették.

/ folyt. köv. /

Am

- 1 -

vbb 1. / siófoknál ... 1. folyt./-ju

siófokon, a hozzátartozó széplaki ezüstparton és a balaton-szabadi aranyparton 7 kilométeres szélességben „kinyitották”, a balatont és 30 méteres sávot ingyenes, ugynevezett szabadfürdőhellyé alakították. ezzel balatonföldvár után kialakult a magyar tengeren a második, számottevő nagyságu „mindenki partja”, /mti/

--

bb 2. új szállodák épülnek szolnok megyében

vid/kz-ju hgy

1975. október 17.

új szállodák építését kezdték meg a hazai és a külföldi idegenforgalomban egyre jobban bekapcsolódó szolnok megyében. a kitűnő gyógyvízzel rendelkező karcag-berekfürdőn, mintegy 7 millió forintos költséggel 66 ágyas turista szálló épül. télenyáron egyaránt fogad majd vendégeket, mivel a fürdő egy részét is téliesítik. a karcag-berekfürdőihez hasonló turista szálló épül jászberény belterületén is. a megyei idegenforgalmi hivatal megrendelésre elkészült már a harmadik - a cserkeszöllői - turista szálló beruházási programja is. ez közvetlenül az év elején téliesített gyógyfürdőhöz csatlakozik. az elmúlt egy év alatt szolnokon is két új szálló nyílt, így a megyében jelentősen javulnak a vendégfogadás feltételei. /mti/

--

bb 3. szitanyomó berendezés a sajoszentpéteri üveggyárban

vid/kz-ju hgy

1975. október 17.

az üdítőitalok, a cola, a márka és a traubisoda térhódításával megnőtt az igény az ugynevezett szitanyomott üvegpalackok iránt. a szitanyomás feleslegessé teszi a drága és nehézkes címkézést és az üveg husz-harminc egymás utáni palackozást is kibír anélkül, hogy a felirat lekopna róla.

/ folyt. köv./

- 2 -

Am

bb 3. / szitanyomó berendezés ... 1. folyt./-ju

az üdítőitalok csomagolóüvegeinek készítéséhez a sajoszentpéteri üveggyár több mint kétmillió forintos költséggel szitanyomó berendezést vásárolt. az új berendezéssel elsőként a gyárban készült mintegy hárommillió traubisodás üveget látják el lemoshatatlan címkével. /mti/

--

bb 4. babsaláta a fertődi konzervüzemből

vid/kz-ju hgy

1975. október 17.

ősszel kerül az üzletekbe a fertődi konzervüzem új terméke, a babsaláta. a fűj, vagy tarkababból készült, vöröshagymával ízesített kellemesen savanykás ízű salátából az idén 3 vagonnal készítenek. „fertődi babsaláta”, néven kerül az üzletekbe.

a másik újdonság a tormás cékla. a torma kellemes zamatot ad a közkedvelt cékla-salátának. ebből is 3 vagonnal készítenek az idén. /mti/

bb 5. újabb telephelyeket szerelnek a veszprémi bakony művek

vid-ju hgy

1975. október 17.

újabb telephelyekkel bővítik az idén és a következő esztendőben vidéki üzemhálózatát a veszprémi bakony művek. dudar, várpalota, tapolca, devecser és kerta után most mezőlakon kezdte meg egy korszerű üzemrész kialakítását. ebben a hazai járműprogramhoz gyártanak majd alkatrészeket. már tervezik az új készítőüzemet is, amelyet a jövő év végére adnak át rendeltetésének. a tervek szerint a következő esztendőkből, a növekvő igények kielégítésében, elsősorban a „vidéki” üzemeire számít a veszprémi bakony művek. azoknak ugyanis nagyobb lehetősége van a létszámbővítésre, mint veszprémben a központi gyárna. /mti/

--

- 3 -

Am

tt

bb. 6. a nagyvárad tértől a deák térig - lázas munka a föld alatt az é-d metró első szakaszának jövő évi átadásáért

i/gy/be/rj hi la

1975. október 17.

a föld alatt és a felszínen feszített munkáütemben dolgoznak a metróépítők, hogy tervük szerint jövőre átadják az észak-déli vonal első szakaszát a nagyvárad tértől a deák térig. az állomások, valamint az alagutak építésének jelenlegi állása minden egyes „megállóhelyen”, azzal biztat, hogy nem lesz lemaradás.

a nagyvárad téri ideiglenes végállomástól kiépítették a háromvágányos kihúzó alagutakat a könyves kálmán körutig: itt a metrókocsik éjjeli tárolására és kisebb javítások elvégzésére lesz mód. 1500 négyzetméter alapterületű aluljáró húzódik meg a nagyvárad tér alatt, oldalfalai már elkészültek, a földem betonozásával is végeztek. a nagyforgalmu tér mind a négy „sarkára”, az aluljáróból lépcső vezet majd fel. az egyetlen földalatti átszállóhely a klinikák metróállomása, ahol nem épül aluljáró, egyenesen a felszínre vezetnek fel az utastérből a mozgólépcsők. jelenleg az elkészült állomás szigetelését, s a lejtakna építését végzik. a peron alatti térben a kábeltartókat szerelik, s az álmennyezet csatlakozó elemeit hegesztik fel. a szellőző alagutból már több mint 80 méter kész.

a calvin téri és a ferenc köruti - várhatóan a legforgalmasabb - metróállomások lesznek az egyedüliek, ahol összesen 4-4 mozgólépcső szállítja majd az utasokat. a ferenc köruton ugyancsak a mozgólépcsők lejtaknáinak építését, a mélyállomás belső kiképzését végzik. az állomásterekben villanszerelési és csőszereelési munkák folynak. jó ütemben halad a peronok és a gépházak kialakítása is.

a talajviszonyok miatt mostoha körülmények között, csak fokozott erőfeszítések árán tudnak dolgozni a calvin tér - markusovszky tér közötti alagutszakasz építői. a nagyvárad tértől a calvin térig vezető mindkét szakaszból még 700 méter hátra van. a munkások ezen a részen csak kézi fejtéssel és hidraulikus szelőlógépekkel tudnak előrehaladni, naponta másfél-két métert. ellenkező irányból, a deák ferenc térről indított furópajzs napi 4-5 méteres „sebességgel”, haladt előre: a jobb alagút már augusztusban elérte a calvin teret, a mellette levőből mintegy 50 méter október végére készül. a már kiképzett alagutakban mindenütt szerelési, szigetelési munkák folynak.

/folyt.köv./

- 4 -

bb. 6. /a nagyvárad... 1. folyt./rj

a calvin téri állomás előreláthatóan október végére készül el. a diszpécser épület kialakítását jó ütemben végzi a 21-es számú állami építőipari vállalat. a felszínhez legközelebb eső részen, a pinceszinten elkezdődött a villanszerelés, az épületgépészeti szereléshez viszont csak némi késéssel tudtak hozzálátni. itt lesz a legnagyobb, mint - egy 4 ezer négyzetméter alapterületű földalatti gyalogos aluljáró-rendszer. jelenleg közműkiváltásokat végeznek. a calvin téri aluljáró kiképzéséhez eddig 20 ezer köbméter földet mozgattak meg a határoló falak megépítéséhez. az építők bizakodnak, hogy az első vonalszakasz átadása előtt már megnyithatják az aluljárónak a szamuely és királyi páál utca torkolatában levő elágazó szakaszát. a távolabbi tervekben szereplő dél-buda - rákospalota és az észak-déli metróvonal találkozásánál lévő fontos megállóhely mélyállomásának szerkezete 85-90 százalékban elkészült. /mti/

--

bb. 7. sikeres a műszaki könyvnapok fővárosi programja

i/ró/s/hi/rj la

1975. október 17.

az október végéig tartó műszaki könyvnapok első szakaszában a budapesti könyvbarátok, a műszaki irodalom iránt érdeklődők, és a különböző szakmák képviselői színes, sokrétű programban válogathattak. kétezeröttszáz látogatója volt naponta a láng gépgyár rozsnói uti művelődési központjában megnyitott könyvkiállításnak és élénk érdeklődés kíséri az ugyanitt rendezett műszaki könyvvásárt is.

sikeres könyvankét volt az újpesti szakmunkás továbbképző intézetben és színvonalas rendezvény részesei voltak a finomechanikai vállalat könyvankétján résztvevők is; az ugyanitt rendezett vásáron különösen sok műszaki könyv fogyott. /mti/

--

- 5 -

hi

bb. 8. film készül a televízióban a gilgames eposzról

i/nm/gg/rj hi la

1975. október 17.

a közeljövőben fejeződik be a televízió stúdióban a gilgames című produkció forgatása. mint jánosi antal a film dramaturgja elmondta az mti tudósítójának, az új alkotás szervesen illeszkedik abba a sorozatba, amelyből eddig a dante költeménye nyomán készült pokol-t, illetve swift gulliverjét láthatták a nézők. a rendező, rajnai andrás most is ugyanazt az eljárást használja, mint korábban: az elektronikus technika gazdag, eddig eléggé fel nem tárt kincstárát kamatoztatja. ezzel a lehetőséggel a leglátványosabb megoldást választhatják, anélkül, hogy különösebben növelnék a film előállításának költségeit ugyanis mindent csupán makettben kell elkészíteni. a színészek az üres stúdióban játsszák az egyes jelentekeket, míg egy másik kamera a helyszínt közvetíti a rendező képernyőjére... így aztán a két, nemegyszer pedig még ennél is több felvétel egymásra - másolásából alakul ki a tulajdonképpeni tévé-adaptáció. a magyar televízió elnöksége megkülönböztetett figyelmet szentel ennek az eljárásnak, s határozatot hozott, hogy évente legalább három ilyen produkciót forgassanak le. alig érnek véget októberben a gilgames felvételei, nemsokára hozzálat ugyanez az alkotógárda az orchideák bolygója című tudományos-fantasztikus olvasmány tévé átültetéséhez...

a gilgames ugyanakkor, folytatva a korábbi kísérleteket, arra is vállalkozik, hogy olyan remekművet juttasson el a nézőkhöz, amely terjedelmessége, mitológiai vonatkozásai miatt sokakat visszariaszt az elolvasástól... ebbe a közművelődési szándékba illeszkedik be a jövőévi tervek közül az ezeregy éjszaka adaptációja is.

a gilgames diszleteit nagy sándor tervezi, vezető operatőre bónis gyula. a képzeletbeli diszletek között bujtor istván, torday teri, sáfár anikó és tolnay miklós idézi elénk a klaszszikus hősköltemény nevezetes alkajait. /mti/

-. -

- 6 -

bb. 9. tárlatvezetés - fiataloknak - a tit és a szépművészeti múzeum közös akciója

i/nm/gk/rj hi la

1975. október 17.

a fiatal művészetkedvelők számának növelésére, a művészet-történet remekműveinek népszerűsítésére a tudományos ismeret-terjesztő társulat művészeti szakosztálya és a szépművészeti múzeum közös rendezésében új ifjúsági tárlatvezetési sorozatot indít október 26-tól. bemutatják a fiataloknak hazánk kiemelkedő műgyűjteményének különböző kiállításait, a legszebb darabokat, feltárva történetüket, művészettörténeti jelentőségüket. az érdeklődők összesen kilenc alkalommal járják majd be művészettörténész szakemberek kalauzolásával a szépművészeti múzeum kincsesárát. a tárlatvezetéseket havonta egy alkalommal vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel tartják.

első ízben október 26-án dr. varga edit egyiptológus az egyiptomi művészet és vallás világát tárja fel a múzeum gyűjteményének tükrében. a görög-római kiállítást dr. szabó miklós régész vezetésével november 16-án kereshetik föl a fiatalok, majd december 14-én az itáliai festészet titkaiba kapnak bepillantást. január 18-án az itáliai szobrászat, február 15-én pedig a német és németalföldi művészet kerül napirendre. március 21-én a spanyol, angol és francia festészetnek a szépművészeti múzeumban őrzött kiemelkedő darabjait vehetik szemügyre a sorozat részvevői, míg április 25-én a barokk szobrászat jeles művészeivel ismerkedhetnek meg. a május 16-i tárlatvezetést a modern festészetnek, a június 13-át pedig a modern szobrászatnak szentelik. /mti/

-. -

- 7 -

bb.10. aláírták a magyar-mongol tervkoordinációs tárgyalások jegyzőkönyvét - dumagin szodnom elutazott hazánkból

sl/a/-cz

1975. október 17.

huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke és dumagin szodnom, a mongol népköztársaság miniszterelnökhelyettese, az állami tervbizottság elnöke október 15-17 között tervkoordinációs tárgyalásokat folytatott. meghatározták a két ország közötti gazdasági együttműködés 1976-80-as évekre szóló fejlesztésének főbb irányát, valamint a kölcsönös áruszállítások bővítésének lehetőségét.

a tárgyalások befejezésekor a központi tervező szervek vezetői aláírták a népgazdasági tervek egyeztetésének eredményeiről szóló jegyzőkönyvet.

a következő tervidőszakban a két ország közötti gazdasági együttműködés, mind a kgst-országokkal közös tevékenység révén - sokoldalú alapon -, mind pedig kétoldalúan erőteljesen fejlődik.

magyarország résztvesz a mongol népköztársaság ásványi nyersanyagkincseinek felkutatására a kgst-országokkal közösen szervezendő nemzetközi geológiai expedícióban.

szélesedik a kétoldalú gazdasági együttműködés, többek között a vizgaldalkodás terén és a magyar közreműködéssel mongóliában létrejött ipari objektumok gazdaságos termelő tevékenysége fel-tételeinek biztosításában, valamint a kapacitások tervszerű kihasználásában figyelembe véve a gyártott termékekben jelentkező magyar szükségletek kielégítését is.

a tervegyeztetés lehetővé teszi a kölcsönös áruszállításoknak a következő öt évben az 1971-75. évi hosszulejáratu szerződésekkel meghatározott szintjéhez képest mintegy 50 százalékos emelkedését.

a megbeszélések szívélyes légkörben és baráti együttműködés jegyében zajlottak le.

dumagin szodnom pénteken elutazott hazánkból. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent huszár istván. jelen volt bamdarijn dügerszuren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete is./mti/

8.30/a

- 8 -

bb.11. bolt a pincében is - megnyílt a főváros legnagyobb férfiruha szaküzlete a royal

t/kf/be/a/-cz

1975. október 17

a fővárosi ruházati bolt különféle intézkedésekkel igyekszik legégetőbb gondjain, a munkaerőhiányon és szűkös hálózatán változtatni. kombinált módszert alkalmazott a vállalat lenin köruti férfiruha szaküzlete, a royal ruhaház átépítésénél. az üzletet négy és fél hónap alatt korszerűsítették 511 négyzetméteres pincét és áttértek az önkiválasztó értékesítési rendszerre.

területéhez beépítették a több mint 200 négyzetméteres a pincében - amely maga külön üzlettel ér fel - külön osztályt, a fiatalok osztályát rendezték be, ahol a hagyományos és a különleges termékek egyaránt megtalálhatók. az ifjúsági osztály például olcsó farmeröltönyöket, mikrokord dzsekis öltönyöket, téliesített rövid farmerkabátokat, sőt zöld, piros, szürke és hus színű szmoking kabátokat kínál, s ajánlatában ott van a jövő divatja, a tweed kabát és nadrág is.

az 5 millió forintos beruházással épített üzletet felszerelték ipari televízióval, világító árutájékoztató táblákkal, hőlégbefúvós légtechnikai berendezésekkel, így a royal nemcsak a főváros legnagyobb, hanem legkorszerűbb üzlete is lett, amely a korábbinál 15 millióval nagyobb, évi 90 millió forintos forgalom lebonyolítására képes.

a royal ruhaházat pénteken nyitották meg./mti/

-.-

bb.12. biró józsef japánba utazott

a/-cz

1975. október 17.

dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter pénteken japánba utazott, ahol a két ország közötti gazdasági, együttműködési, kereskedelemfejlesztési és ezzel összefüggő beruházási kérdésekről tárgyal.

a repülőtéri elutazásnál jelen volt török istván miniszter-helyettes és eiji tokura budapesti japán nagykövet./mti/

8.45/a

- 9 -

g²⁰g

bb.13. a lottó nyerőszámai

s/fé -cz

1975.október 17.

a sportfogadási- és lottó igazgatóság közlése szerint a villányban megtartott 42.heti lottó sorsoláson a következő számokat húzták ki:

/mti/ 25, 43, 48, 61, 81

--

bb.14. decsi kiss jános tárlata faddon

vid-/ká/fé -cz

1975.október 17.

a faddi művelődési házban pénteken megnyílt decsi kiss jános, sárközi amatőr festőművész tárlata. a tolna megyei tanács és kisz bizottság ösztöndíját elnyert fiatal festőnek a paraszti élet élményeiből fakadó mintegy husz festményét és grafikáját mutatják be. a 26 éves festő, a decsi járási művelődési ház művészeti előadója, szabad idejében évenként kétszer felkeresi a hódmezővásárhelyi művésztelepet, s művei szerepeltek az ottani kiállításon is./mti/

--

bb.15. litván barátsági vonat érkezett hajdu-bihar megyébe

vid-/ká/fé -cz

1975.október 17.

300 utassal barátsági vonat érkezett a litván szszk-ból hajdu-bihar megyébe. a delegációt a debreceni pályaudvaron dr. alberth béláné, a hazafias népfront megyei titkára fogadta. a különvonattal érkezett litván vendégek többsége a mezőgazdaságban dolgozik, kisebb részük pedig debrecen testvérvárosa, klaipéda üzemeiben. a barátsági vonat utasai magyarországi tartózkodásuk során megismerkednek debrecen és hajdusoboszló nevezetességeivel, ellátogatnak a hortobágyi nemzeti parkba./mti/

--

10.30/fé

-10-

10⁵⁰g

bb.16. jogásznapi somogyban

vid-/ká/fé -cz

1975.október 17.

pénteken kaposvárott megkezdődtek a somogyi jogásznapiak. a megyei tanács disztermében dr.halász jános megyei főügyész köszöntötte a megjelenteket, majd dr.jókai lóránd, a magyar jogász szövetség főtitkára mondott megnyitót. ezután dr.varga józsef, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese tartott előadást a 25 éves tanácsrendszeréről. a két napos tanácskozás előadás hangzik majd el a somogyi tanácsok negyedszázados tevékenységéről, büntető jogpolitikánk időszerű kérdéseiről./mti/

--

bb.17. a hungarotex 31 millió rubeles exportszerződése

sc/tm/fé -cz

1975.október 17.

harmincegy-millió rubel értékű export-szerződést írt alá pénteken a hungarotex a szovjet exportiljon külkereskedelmi vállalat. a megállapodás értelmében a magyar vállalat a jövő évben közel 40 millió négyzetméter pamut, selyem, gyapju és ponyvaszövetet szállít a szovjetunióba. a szállításokban legnagyobb értékkel - mintegy 15 millió rubel - a pamutszövetek szerepelnek. a most aláírt szerződéssel a hungarotex 1976.évi szovjet export-rendeléseit már megközelítik a 100 millió rubelt./mti/

--

bb.18. halálos közlekedési balesetek

tm/fé -cz

1975.október 17.

miskolc i.kerületében egy villamos elütötte szabó ilona szilvia 18 éves bolti eladó sajóecsegi lakost. szabó ilona a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi megállapítása szerint féktávolságon belül lépett a villamos elé.

nyircsászári és nyirbátor között a közuton szucsik andrás 25 éves, az állami biztosító körzeti felügyelője, nyirderzsi lakos motorkerékpárjával nekiütközött a vele szemben közlekedő tehergépkocsinak. a baleset következtében szucsik a helyszínen meghalt, utasa, sepa irén 14 éves tanuló, nyirderzsi lakos súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset oka: szucsik szabálytalanul előzött./mti/

--

11.15/fé

-11-

11⁵⁰g

bb.19. országos szövőverseny szécsényben

vid-/ká/fé -cz

1975.október 17.

országos takács kézi szövő versenyt rendezett pénteken szécsényben a háziipari szövetkezetek országos szövetsége a palóc háziipari szövetkezettel karöltve. a „szakma kiváló művelője”, címért lebonyolított vetélkedőben a tizenkilenc békéscsabai, sárközi, tótkomlói, hevesi és szécsényi kéziszövőknek meghatározott idő alatt önállóan megtervezett szőttest kellett elkészítenie, majd felelnie a szövetkezeti törvény, a biztonságtechnika, a kézi szövő szakma, végül a politika tárgyköréből feltett kérdésekre. a „szakma kiváló művelője”, címen kívül a verseny legjobbjait összesen ötezer forint pénzjutalomban részesítették./mti/

-. -

bb.20. hangtompítók sorozatban

vid-/ká/fé -cz

1975.október 17.

magyar szabadalom alapján a kaposvári somogy megyei finommechanikai vállalat gyártja az ugynevezett silka hangtompító berendezéseket. a sorozatgyártást 1972-ben kezdték meg. akkor még csak 400 ezer forint, az idén már 12 millió forint értékben készültek, illetve készülnek a lakóépületek, ipari és mezőgazdasági létesítmények tetőszellőző ventilátorai, a kompresszorok szivási zajának csillapítására alkalmas hangtompítók. 392 változatban - a zajformáknak megfelelő nagyságban - gyártják. a kaposvároton készült silka hangtompítókat szereltek fel többek között az új pozsonyi szállodában; a budapesti hilton, szállóban a pécsi orvostudományi egyetem klinikáján. a most épülő paksi atomerőműhöz már 35 hangtompítót szállítottak. legnagyobb megrendelőjük a budapesti csőszerelőipari vállalat, továbbá a győr, a heves és a szabolcs megyei állami építőipari vállalat. a budapesti nemzetközi vásár díjával kitüntetett termékből jövőre már mintegy 16-18 millió forint értékű készül./mti/

-. -

bb.21. a fővárosi vízművek értesíti

tm/fé -cz

1975.október 17.

a lakosságot, hogy csőépítési munkák miatt október 17-től előreláthatólag október 23-ig a x.kerületben nyomáscsökkenéssel, illetve vízhiánnyal kell számolni./mti/

-. -

11.30/fé

-12-

12¹⁵g

bb.22. iskolai könyvtárat avattak győrött

vid-/ká/fé -cz

1975.október 17.

korszerű iskolai könyvtárat adtak át pénteken a győri kazinczy ferenc gimnázium és szakközépiskolában. a 18 ezer kötet befogadására alkalmas, szabad polcos rendszerű, emeleti galériát magában foglaló könyvtárban 40 személyes olvasót is berendeztek, a lemez- és magnetofonhallgatásra pedig lehallgató fülkéket építettek. a könyvtárban nemcsak irodalomórákat tartanak, de reál tárgyakat is oktatnak. a könyvtári oktatásnak az a célja, hogy megtanítsák a diákokat a szakirodalom használatára.

az új könyvtárat dr.gosztonyi jános oktatási miniszteriumi államtitkár adta át a tanulóifjúságnak./mti/

-. -

bb.23. felhasználható: 17 órától!

népi építészeti kiállítás győrött

vid-/ká-fé -cz

1975.október 17.

győr vidékének népi építészete és lakáskulturája címmel kiállítás nyílt pénteken a győri xantus jános muzeum képtárában, a szentendrei szabadtéri néprajzi muzeum és a győri muzeum közös rendezésében. a tárlaton bemutatják a régi használati eszközök, népi szobaberendezések mellett azoknak a győr környéki házaknak a tervrajzait, makettjeit, amelyeket muzeális értékük miatt a szentendrei skanzenbe telepítettek át./mti/

-. -

bb.24. fiatal vízműkezelők országos vetélkedője győrött

vid-/ká/fé -cz

1975.október 17.

a kisz központi bizottsága és az országos vízügyi hivatal győrött rendezte meg a fiatal vízműkezelők versenyének országos döntőjét. a házigazda a győr és környéke vízmű és fürdő vállalat volt. az ország minden részéről érkezett résztvevők az elméleti vetélkedők után gyakorlatban is bizonyították tudásukat. a kétnapos vetélkedő legjobbjait megjutalmazták./mti/

-. -

11.35/fé

-13-

12¹⁰g

bb.25. megjutalmazták a nemzetközi diákolimpiák magyar résztvevőit

t mn/behi/fé -cz

1975.október 17.

pénteken az oktatási minisztériumban dr.hanga mária miniszterhelyettes fogadta az idei nemzetközi diákolimpiák magyar résztvevőit. beszédében elmondta, hogy 1975 a nemzetközi versenyeken elért szép magyar sikerek éve volt. a legjobb eredmény a legrégebb olimpiai tantárgyban: a matematikában született meg: a bulgáriai 17.nemzetközi matematikai diákolimpián 8 magyar versenyző - 17 ország 136 diákjának küzdelmében - az első helyet vitta ki. az egyéni versenyben öten nyertek második, hárman harmadik díjat. elégedettek lehetünk a hazánkban megrendezett 7.nemzetközi kémiai diákolimpia eredményével is. a négytagú magyar együttes 12 ország versenyében a második helyre került. ketten második díjat, ugyancsak ketten harmadik díjat kaptak. eredményeket értek el a fizikusok is az ndk-ban, ahol a 8.nemzetközi fizikai diákolimpián az elméleti és laboratóriumi versenyben 5 magyar fiú közül egy első díjat, kettő második és kettő harmadik díjat szerzett; a csapat összteljesítményével a harmadik helyre került. végül külön köszöntötte dr.hanga mária a moszkvában lezajlott ii.nemzetközi orosz nyelvi diákolimpia általános és középiskolai tagozatu versenyzőit és a felkészítést vezető tanáraikat. a magyar diákok közül itt hárman nyertek arany, ketten ezüst, négyen bronz érmet, hárman pedig dicséret oklevelet kaptak.

az ünnepség végén dr.hanga mária jutalmakat adott át a nemzetközi diákolimpiák résztvevőinek, diákoknak és tanáraiknak egyaránt./mti/

-. -

bb.26. megnyílt az európa könyvkiadó jubileumi kiállítása

t ro/be/fé -cz

1975.október 17.

pénteken a petőfi irodalmi muzeumban nagy érdeklődés mellett nagy péter akadémikus nyitotta meg a világirodalmat közreadó, fennállásának 30.évfordulóját ünneplő európa kiadó könyvkiállítását. a három évtized alatt megjelentetett, mintegy ötezer könyv közül válogatták a rendezők a tárlat három termében látható műveket, amelyek jelzik a kiadó tevékenységének gazdagodását, s a könyvek szépülését is.

a tárlat látogatói nyomon követhetik az orosz és szovjet, a szocialista országok, s a nyugati világ haladó alkotóinak munkásságát, s a kiadó felfedező tevékenységét is: 40 nyelv műfordításainak publikálását. külön terem mutatja be a széles olvasótömegeket felnevelő és izlésüket formáló sorozatokat, a korábbi szerényebb külsejű szériáktól a mai, könyvszépségszerűen is díjazott sorozatokig./mti/

12.00/fé

-. -
-14-

13³⁰g

bb.27. időjárásjelentés

a/hgy

1975. október 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. október 17-én, pénteken 12 órakor:

sokfelé eső

kelet-európában a leszálló légmozgások hatására általában kevés a felhő, száraz, az évszakhoz képest hűvös az idő. az óceáni léghullámok a skandináv félszigeten és a brit-szigeteken változékony, széles, többfelé csapadékos időjárást okoznak. központjával az adriai-tenger északi térsége fölött nagy-kiterjedésű alacsony nyomású légköri képződmény örvénylik. hatására franciaországban, olaszországban és ausztriában, valamint a cseh-medencében és a kárpát-medence nagy részén erősen felhős az ég, sokfelé esik az eső, néhány helyen zivatar keletkezik. a következő 36 órában ez az alacsony nyomású légköri képződmény a kárpát-medence fölé helyeződik át, így tulnyomóan borult, esős időre számíthatunk.

hazánkban csütörtökön a nap első felében jobbra derült, napos idő volt. a délutáni óráktól kezdve délnyugat felől meg-növekedett a felhőzet, majd itt esők, záporok kezdődtek. az esők lassan terjedtek kelet felé, és ma reggel 7 óráig komárom, -siófok-baja vonaláig jutottak el. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 9 mm között váltakozott, de szentgotthárdon 12, lentiben 13 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben 14-20, fokig emelkedett. péntek hajnalra 4-11 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán erősen felhős, vagy borult idő volt, több helyről jelentettek újabb esőt. a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken csak 9-12, máshol 13-16 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 11,4 fok volt, a százéves átlagnál 0.4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 756 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás szombat estig:

erősen felhős idő, sokfelé eső, zápor, elszórtan zivatar. többfelé élénk, néhány helyen erős, keleti, északkeleti, később a nyugati megyékben északnyugatra, északira forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 10-15 fok között.

a duna vízállása budapestnél 155 cm, vízhőfok 11.0 c.fok.

/mti/

12.30/a

-. -
- 15 -

13⁴⁰g

bb.28. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig:

se fé

1975.október 17.

1. balaton
2. szállodák szolnok megyében
3. szitanyomó berendezés
4. babsaláta
5. bakony művek telephelyei
6. metró
7. műszaki könyvnapok
8. gilgames-film
9. tit akció
10. elutazott szodnom
11. férfiruha szaküzlet
12. bíró japánba utazott
13. lottó
14. tárlat faddon
15. litván barátsági vonat
16. jogásznapi somogyban
17. exportszerződés
18. balesetek
19. szövegverseny
20. hangtompító gyártás
21. vízművek közleménye
22. iskolai könyvtár győrtől
23. népi építészeti kiállítás
24. vízműkezelők vetélkedője
25. diákolimpiások jutalmazása
26. az európa kiadó kiállítása
27. időjárás
28. hirjegyzék

--

bb.29. apáczai csere jános emlékűnnepség szombathelyen

vid-/ká/fé hgy

1975.október 17.

apáczai csere jános születésének 350.évfordulója alkalmából pénteken emlékűnnepséget rendeztek a szombathelyi tanárképző főiskolán. a magyar művelődés, nevelésügy és tudomány kiemelkedő személyiségének munkásságát dr. regős jános tanszékvezető főiskolai tanár méltatta. ezt követően műsort adtak a főiskola művészeti együtteseinek és szölistái./mti/

--

13.00/fé

-16-

13^{kr}g

bb.30. kisgrafikai kiállítás celldömölkön

vid-/ká/fé hgy

1975.október 17.

kisgrafikai kiállítás nyílt csütörtökön celldömölkön, a kemenesaljai művelődési központban. a kiállításon tizenhét hazai alkotó munkáival ismerkedhetnek meg az érdeklődők. husz nagy tablón mintegy kétszáz kisgrafikát - fa-, linó-, réz-, acélmetszetet, rézkarcot - mutatnak be./mti/

--

bb.31. őszi báránnyvásár a kiskunságban

vid-/ká/fé hgy

1975.október 17.

megkezdődött az őszi pecsenyebáránny idénny a kiskunsági juhászatonban, ahol tavaszig 90.000-100.000 utóddal számolnak. a szaporulatból elősorban az átományt pótolják, a többi pedig pecsenyebáránnyként értékesítik. az első ellésből eddig 1500 továbbtenyésztésre alkalmatlan tejesbáránny exportáltak. ezt követően folyamatosan lesz az export, s az év végéig mintegy tízezer pecsenyebáránny továbbtanak a külföldi megrendelőknak./mti/

--

bb.32. a szolnoki művésztelep vándorkiállítása

vid-/ká/fé hgy

1975.október 17.

a szolnoki művésztelep alkotóinak munkáiból vándorkiállítást indítottak utnak szolnok megyében. a kamaratárlatot pénteken a martfői művelődési központban nyitották meg. tíz művész festményei, kisplasztikái kerülnek a közönség elé. a művészi izlésformálást elősegítő kiállítást a megye csaknem valamennyi településén bemutatják./mti/

--

13.10/fé

-17-

13^{so}g

bb.33. 600 millió forintos építőipari rekonstrukció pécssett
vid.-/ká fé hgy 1975.október 17.

pécssett 600 millió forintos rekonstrukcióval korszerűsíti
„ipari háttérét”, a baranya megyei állami építőipari vállalat.

a tárcaközi bizottság a közelmúltban hagyta jóvá a nagyszabású rekonstrukciós programot, amelyet öt esztendő alatt valószínűleg meg. a költségekből 152 millió forintot a vállalat saját fejlesztési alapjából biztosít. pécs tanácsa 20 millió forinttal járul a „fiatalításához”, a rakodásfejlesztési alapról pedig 34 milliót kapnak. a többit állami támogatásból, illetve tízéves beruházási hitelből fedezik.

a rekonstrukció három fő feladatának egyike a panelüzem korszerűsítése. a másfél évtizede működő pécsi panelgyár létrehozásakor uttoró kezdeményezésnek számított hazánkban. azóta 11.000 lakás elemeit készítették el. saját alapról már javában dolgoznak az üzem bővítésén. megkezdődött az építőgéppark rekonstrukciója is. a program harmadik feladata új, központi gyártó és ellátó telep létesítése pécs külterületén. tereprendezéssel ennek kivitelezése megkezdődött. ide költözik majd az uránváros emeletes házai közül a környéket szennyező aszfaltüzem, a betongyár, továbbá a faipari, a szakipari és a vasszerelő üzem.

a rekonstrukció eredményeként a vállalat lakásépítő bázisa lényegesen bővül, emelkedik. lehetővé válik termelési technológiák korszerűsítése.

↓ a géppark használhatósági színvonala,
a tervezett program megvalósításával a vállalat teljes termelésének értéke a jelenlegi évi 900 millió helyett 1980-ban évi 1.3 milliárd forintra emelkedik./mti/

--

bb.34. országos volán értekezlet szolnokon

vid.-/ká/fé hgy 1975.október 17.

a volán tröszt szolnokon, a pelikán szálló különtermében rendezte meg kétnapos országos darabáru szállítási értekezletét, tizenkilenc megye szakembereinek részvételével. a tanácskozáson értékelték az elmúlt háromnegyed év szállítási tapasztalatait, s megvitatták a felkészülés feladatait az őszi és az év végi ünnepi forgalom zavartalan lebonyolítására.

/folyt.köv./
13.20/fé

-18-

13⁰⁰ g

bb.34. /országos ..folyt/fé

az értekezleten napirendre került a háztól-házig szolgáltatás kiszélesítése. mint megállapították az eger-budapest között kísérletképpen indított gyors darabáru járatok bevétele, célszerű ennek a rendszernek a továbbfejlesztése. a nemzetközi fuvarjáratokat csehszlovákia után jugoszláviára is kiterjesztik./mti/

--

bb.35. termelési tájörzetek zalában

vid.-/ká/fé hgy 1975.október 17.

zala megye mezőgazdasági üzemei, a mezőgazdasági üzemekkel kapcsolatban levő más vállalatok és üzemek gazdasági, társadalmi és politikai vezetői pénteken aktív ülést tartottak zalaegerszegen. az ülésen dr. csokona sándornak, a megyei pártbizottság titkárának előadása alapján értékelték a zalai mezőgazdasági üzemek munkáját. megállapították: jó irányban fejlődött a megye mezőgazdasága. kialakultak az optimális nagyságú üzemek, amelyek egyre eredményesebb munkát végeznek. a mostani ötéves tervidőszakban például 5.3 mázsával nőtt a buza hektáronkénti átlagtermése, az áruértékesítés pedig 49 százalékkal haladta meg az 1970 évi. a termelőszövetkezetek többsége az előzetes számítások szerint tulszárnyalja termelési és áruértékesítési célkitűzéseit.

az aktíván foglalkoztak a zalai mezőgazdaság fejlesztési kérdéseivel is. további célkitűzés a termelés szakosítása és koncentrálása, a termelési rendszerek terjesztése. a megye területén 9 termelési tájörzetet alakítanak ki. e körzeteken belül a legjobban működő közös gazdaságok szakmai tanácsokkal, közös tervezéssel segítik a gyengébb üzemeket a jövedelmezőbb termelési struktúra kialakításában./mti/

--

bb.36. visszaeső tolvajt ítéltek el

vid.-/ká/fé hgy 1975.október 17.

babai józsef 19 éves tatabányai segédmunkás alighogy letöltötte szabadságvesztését, máris újabb bűncselekményt követett el. ittasan állapotban ellopotott egy motorkerékpárt, amit elrejtett a lakásán. ezért az első foku bíróság 3 hónapi szigorított börtönrre ítélte. a másodfoku tárgyaláson az esztergomi megyei bíróság fél évre felemelte a börtönbüntetés időtartamát. súlyosbító körülményként értékelték, hogy az alkoholista életmódot folytató fiatal embert rablásért már elítélték. a megyei bíróság kötelezte babait kényszerelvonó kurára is, a közügyek gyakorlásától pedig egy évre eltiltotta. az ítélet jogerős./mti/

14.00/fé

--
-19-

14³⁰ g

bb.37. tökéletesítik a skoda és a rába teherautók javítóhálózatát

vid-ká/fé hgy

1975.október 17.

a skoda és a rába teherautók javítóhálózatát tovább tökéletesítik - közölték a skoda és a rába teherkocsi üzemeltetők, gyártók, alkatrészellátók és javítók pénteki szombathelyi tanácskozásán. az afit 12-es sz. helyi vállalata országos profilgazda az ilyen típusú autók javításában. évente mintegy 300-at javít ki a volán, a hungarocamion és a belkereskedelmi szállítási vállalat. részére.

elhatározták, hogy a jövőben szorosabban együttműködnek a javítók, a javítatók és az alkatrész-ellátók. ennek érdekében már a kisebb hibákat is haladéktalanul orvoslják, hogy megelőzzék a nagyobb, költségesebb javításokat. a takarékoság, az ésszerűség érdekében a szombathelytől távolieső körzetekben - miskolcon, debrecenben, szolnokon és másutt - bázis vállalatokat biz meg a garanciális javítások elvégzésére a szombathelyi üzem. a helyi szakemberek ellátják a hibás kocsikat, s a munka értékét szombathelynek számlázzák./mti/

-.-

bb.38. területi képzőművészeti kiállítás borsod megye két szocialista városában

vid/ká/fé hgy

1975.október 17.

a magyar képzőművészek észak-magyarországi területi szervezete a vizuális műveltség terjesztése érdekében elhatározta, hogy páratlan években leninvárosban, a párosévekben pedig kazincbárcikán rendez ugynevezett szabad beadásos kiállítást. a borsodi iparvidék két szocialista városában megrendezendő kiállítások célja az, hogy ne csak a miskolcon és borsodban élő hivatásos képzőművészek, de a területen működő, megközelítőleg harminc öntevékeny képzőművészeti szakkör tagjainak legjobb alkotásait is bemutassák.

az idén novemberben első alkalommal leninvárosban megnyitott kiállításra hetvenhárom képzőművész kétszáznegyven alkotást adott be. a zsüri harminckilenc képzőművész nyolcvankét alkotását fogadta el bemutatásra./mti/

-.-

14.15/fé

-20-

14.15/g

bb.39. néprajzi kiállítás balassagyarmaton

vid./ká/fé hgy

1975.október 17.

keresztelő, lakodalom, temetés címmel néprajzi kiállítás nyílt pénteken a balassagyarmati palóc muzeumban. a három részre tagolt tárlat követi az emberi élet három nagy állomását, bemutatja a hozzá fűződő, s lassan feledésbe merülő jellegzetesen palóc népi szokásokat, szertartásokat, s e szertartások összegyűjtött tárgyi emlékeit./mti/

-.-

bb.40. koktél a televízió bolgár fóruma alkalmából

t nn/gk/zs/fé hgy

1975.október 17.

pénteken radi botev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője koktél adott a magyar televízióban megrendezett bolgár fórum alkalmából. a koktélon megjelent roska istván külügyminiszterhelyettes is./mti/

-.-

bb.41. hat mázsával nőtt a hektáronkénti kukoricatermés a bajai rendszer gazdaságaiban

vid.-/ká/f é hgy

1975.október 17.

végéhez közeledik a kukorica betakarítása a bkr-földeken. az egész országra kiterjedő bajai kukoricatermesztési rendszer az idén 81.000 hektárra terjedt ki. a termés még nem mindenütt került magtárba, a rendszert szolgáló komputer azonban már megkezdte az adatfeldolgozást. az előzetes számítások szerint a tervezettnél magasabbak a hozamok, ami csökkenti a költségráfordítást. a bkr-földeken a tavalyinál 6 mázsával magasabb kukoricatermésre számítanak hektáronként. a hozamnövekedésnek jól megalapozott biológiai háttere van. a bajaiak - gazdaságonként - előre kidolgozott talajterkép szerint foglalkoznak az iparszerű kukoricatermesztéssel, s a termesztési adottságoknak megfelelően jelölik ki a fajtaikat. ehhez maguk állítják elő a szaporítóanyagot. a jövő évi terméshez nyolc nagyhozamu, főleg hazai nemesítésű hibridkukoricát állítottak elő, amit hibridüzemükben készítenek elő a vetéshez./mti/

-.-

14.25/fé

-21-

14.25/g

bb 43. öttalálatos a Lottón

/tr gi hgy

1975. október 17.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 42. játékhét szelvényeinek értékelése közben öttalálatos szelvényre akadtak. a szelvény száma: 8.343.563. a szelvények értékelése még tart.
/mti/

-. -

bb.42. kiemelt vízvédelmi területté kell fejleszteni a balatont és környékét - környezetvédelmi tanácskozás csopakon

vid-/ká/fé hgy

1975. október 17.

az érvényben lévő normák szerint a balaton nyílt területeinek vize ma még első osztályú, de ha nem történik hatóságos intézkedés, 15-20 év múlva halastavi minőségűvé válhat a magyar tengervize - állapították meg pénteken csopakon azon a tanácskozáson, amelyen a tó környezetvédelmi feladatait vitatták meg.

dr.pónyi Jenőnek, az MTA tihanyi biológiai kutatóintézetének igazgató helyettesének vezetésével megtartott tanácskozáson összegezték azt a hároméves vizsgálat sorozatot, amelyet a veszprém megyei népi ellenőrzési bizottság javaslatára folytatott egy tudósokból és szakemberekből álló munkacsoport. a vizsgálatban részt vett a veszprémi és a zala megyei népi ellenőrzési bizottság, a keszthelyi agrártudományi egyetem, a tihanyi biológiai kutatóintézet, a balatoni intéző bizottság, a veszprém- és somogy megyei köjfal. valamint a székesfehérvári a pécsi és a szombathelyi vízügyi igazgatóság.

a munkacsoport általános megállapítása szerint a balaton vízének minősége tovább romlott és különösen aggasztó a helyzet a keszthelyi, valamint a szigligeti öbölben. az északi part egyes területein elburjánzott az egyik legkárosabb vízinövény, a tüskés kolokán-és meghonosodott a tihanyi félsziget körül, valamint a déli part kikötőiben a korábban ritkaságnak számító kanadai átokhinár. az elmocsarasodás jelei, valamint az állatvilágban bekövetkezett változások arra utalnak, hogy a tó szervesanyag terhelése egyre fokozódik. megvizsgálták a tó vizgyűjtő területén a mezőgazdaság káros hatásait is. a vizgyűjtő vidékén a művelt területek 53 százaléka folyamatosan erodálódik és a talaj lemosódás évente általában 2.5 és 4.4 milliméter között váltakozik. az erózió folytán - csupán a kukoricával bevetett és szőlővel hasznosított területekről - ebben az évben több, mint 200 tonna iszaptömeg került a tóba. gondot okoz a szakszerűtlen műtrágya kezelés és állandóan potenciális veszélyt jelent a tóra a növényvédőszer alkalmazása. a technológiában elkövetett egyetlen hiba is jóvátehetetlen károkat okozhat a tó élővilágában -állapították meg a jelentésben.
/folyt.köv./

-22-

bb.42./ kiemelt...folyt/fé

a munkacsoport vizsgálta az urbanizáció és az iparosítás hatásait. a szakemberek megállapították, hogy a balaton számára a legnagyobb veszélyt a csatornázatlan területek jelentik. a leg gondosabb ellenőrzés mellett is előfordul, hogy a szennyvizet szállító tartálykocsikat a tó közelében, meg nem engedett helyen ürítik ki. veszélyeztetni a balatont a mintegy negyven nagyobb motoros vízijármű is, amelynek mősdől közvetlen szennyezés éri a tavat.

a munkacsoport megállapította, hogy a vizek szennyeződésének megakadályozására kiadott kormányrendelet végrehajtása a balatonnál nem kielégítő. ezért a munkabizottság javaslatot terjeszt illetékes szervek elé, hogy a balatont és vizgyűjtő területét nyilvánítsák kiemelt védelmi területté. olyan környezetvédelmi egységet kell létrehozni, ahol komplex módon irányítják és szervezik a balaton védelmét. ennek érdekében szükséges a tudományos kutatás hatékonyságának javítása. a veszprémi akadémiai bizottság irányításával létre kell hozni a balatoni kutatási koordinációs központot. a tavat veszélyeztető szennyvizek árok megakadályozására vízminőségi monitor állomások létrehozását javasolják a szakemberek.

a munkabizottság a három éves vizsgálat tapasztalatait összegezve javasolta továbbá, hogy a kis-balatont - eredeti rendeltetését visszaadva - ismét a zala vizét megsűrű, balatont védő területté kell tenni. a mezőgazdaság okozta károsodások megszüntetésére számos helyen művelési ág változtatást és új talajhasználati módok alkalmazását javasolják. a kedvezőtlen adottságu, meredek lejtőjű és géppel nem művelhető területek egy részén a legelő- és erdőgazdálkodásra való áttérést látják célszerűnek a szakemberek. a bizottság számos jogszabály módosító javaslatot is előterjesztett. a többi között a balatonra vonatkozó szennyezettségi normák módosítására és a halászatnak tudományos alapokon történő szabályozására tettek kezdeményezést. végezetül javasolta a munkacsoport, hogy a tanácsok illetékes előadói részesüljenek környezetvédelmi szakképzésben és alkalmazzanak vízgazdálkodási szakembereket valamennyi balaton parti városi tanácsnál és illetékes járási hivatalnál./mti/

-. -

14.45/fé

-23-

1600

1550

bb.44. pártvezetők látogatása az őszi bnv-n

t kf/tm/sc/fé hgy

1975. október 17.

pénteken a magyar szocialista munkáspárt több vezetője látogatott el az őszi budapesti nemzetközi vásárra. a vendégeket, focj jenőt, dr. maróthy lászlót, a kisz kb első titkárát, nemes dezsőt, az mszmp politikai főiskolájának rektorát, óvári miklóst, az mszmp kb titkárát, sarlós istvánt, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárát, a politikai bizottság tagjait, győri imrét, az mszmp kb titkárát és katona istvánt, az mszmp kb tagját, a népszabadság főszerkesztőjét a vásárközpontban keserü jánosné könnyűipari miniszter és földes lászló, a hungexpo vezérigazgatója fogadta.

a pártvezetők körsétát tettek a fogyasztási cikkek gazdag bemutatóján. elsőként megtekintették a népművészeti és háziipari kiállítását, majd a b-pavilonban a háztartás szektorának árucsoportját, a háztartás-vegyipari és kozmetikai termékeket, a kohó- és gépipar háztartásgépesítést szolgáló fogyasztási cikkeit. érdeklődéssel szemlélték a vendégek a d-pavilonban a kereskedelemtechnikai és vendéglátóipari gépkiállítás korszerű bemutatóját, majd az a-pavilonban az otthon szektor bőséges kínálatát, a butorkiállítást, a könnyűipar öltözködési bemutatóját, megtekintették a vendégek a szabadidő hasznos eltöltéséhez ajánlott termékek sorát, s meglátogatták a szocialista országok kiállítását. /mti/

..-

bb 46. ünnepi tanácsülés pecset

vid/kz/pg hg

1975. október 17.

pecsett, az orvostudományi egyetem aulájában, ünnepi ülést tartott pénteken baranya megye és pécs város tanácsa, a tanácsok megalakulásának negyedszázados évfordulója alkalmából. a jubileumi eseményen résztvett dr. jerszi istván, a baranya megyei pártbizottság titkára, ott voltak a megye országgyűlési képviselői, az 1950-ben megválasztott első megyei és városi tanácsstagok, illetve akik az elmúlt huszonöt év alatt a megyénél vagy pecsett elnöki tisztséget töltötték be.

az ünnepségen horváth lajos megyei tanácselnök mondott beszédet, majd kitüntetések és okleveleket adtak át. /mti/

..-

- 24 -

15.10/pg

1608

bb 45. megkezdte munkáját az építő szakszervezetének xxxii. kongresszusa

t sb/gk-ju sl hgy

1975. október 17.

a magyar szakszervezeti mozgalom egyik legrégebbi szakmai szakszervezetének, a mintegy 390 ezer tagot számláló építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének xxxii. kongresszusa pénteken az építő székházában megkezdte kétnapos munkáját. a tanácskozáson csaknem 400 választott küldött a minisztériumok és más főhatóságok meghívott vezetőivel értékeli a legutóbbi kongresszus óta végzett munkát és meghatározza az újabb feladatokat. megjelent brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke, bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, gál lászló, a szot titkára, somogyi miklós, a szot számvizsgáló bizottságának elnöke és dr. ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi minisztériumi államtitkár.

reszegi ferencnek, az építő szakszervezet elnökének megnyitó szavai után gyöngyösi istván főtitkár egészítette ki szóbeli beszámolójával a központi vezetőség írásos jelentését és a kongresszus elé terjesztett más dokumentumokat. hangsúlyozta, hogy a kivitelező építő-, szerelő- és mélyépítő ipar a szakmai szakszervezet legutóbbi kongresszusa óta új technológiai módszerek, gépek, anyagok felhasználásával fejlesztett munkáját, amelynek eredményeit újabb házgyárak, gyáróriások jelzik, s ugyancsak e fejlődést mutatja az is, hogy éppen napjainkban került sor a 15 éves lakásfejlesztési programban előirányzott egymilliomodik lakás átadására. az írásos dokumentum azt is rögzíti, hogy az év végére várhatóan egymillió helyett egymillió negyvenezer lakás épül fel. az utóbbi két évben a munka termélekynege is jelentősen emelkedett, és bár még lassan, de a minőség is javult. népgazdaságunk beruházási egyensúlyának megszilárdítását szorgalmazó intézkedéseknek megfelelően az építőipari termelés a negyedik öt éves tervben előirányoztnál mérsékeltebben emelkedett, az építőanyagipar viszont dinamikus fejlődött, javította az építő ellátását, de még mindig nincs kellő összhang az építőipar és az ágazatot ellátó ipari háttér fejlődése között, s visszatérő gond a különböző anyag és szerelvény hiány.

/ folyt. köv. /

15.25/ju

- 25 -

1610

b 45. / megkezdte munkáját ... 1. folyt./-ju

a következő években számolni kell azzal, hogy a termelést elsősorban a termélekenység, a hatékonyság javításával kell növelni. e munkához jelentős segítséget kell nyújtani a szakszervezetnek, az ágazati és a vállalati tervek véleményezésekor, hogy jól megalapozott, a rendelkezésre álló feltételeknek, lehetőségeknek megfelelő célokat határozzanak meg, jól használják ki saját erőforrásaikat, eszközeiket, és az üzemi demokrácia erősítésével nyújtsanak nagyobb teret a dolgozók ésszerű kezdeményezéseinek, aktivitásának. a szakszervezet testületei minden szinten szorgalmazzák, támogassák azokat az intézkedéseket, amelyek a szervezettebb, a hatékonyabb és a takarékosabb gazdálkodást, termelést segítik.

fontos feladat, hogy a szakszervezeti testületek következetesen ellenőrizzék, segítsék a dolgozók munkakörülményeinek javítását, az építőiparban és az építőanyagiparban is jelentősen fejlődött a munkahelyi szociális ellátás, de fellelhetők még hibák, elmaradások, amelyek egyúttal jelzik a következetes ellenőrzés elmulasztását is. minden alkalommal számon kell kérni a gazdasági vezetőktől, hogy az építkezés megkezdése előtt mutassák be a szakszervezeti bizottságnak a felvonulási tervnek azt a részét, amely a dolgozók elhelyezésének, étkeztetésének, tisztálkodási feltételeinek megteremtését irányozta elő. gondoskodni kell arról is, hogy ne az építkezéssel párhuzamosan, hanem ezt megelőzően állítsák fel a dolgozók szociális létesítményeit. az állandó munkásszállók építésének, a régiak felújításának pénzügyi feltételei sincsenek megnyugtatóan rendezve, túl sok a huzavona és keves a felelősségrevonás. megoldandó feladat a dolgozók, munkások naponkénti hazaszállításának fejlesztése, s ebben a témakörben a szakszervezetnek az építésügyi és városfejlesztési minisztériummal közösen kell megnyugtató megoldást találni, és kialakítani a távlati elképzeléseket.

gyöngyösi istván rámutatott arra, hogy a dolgozók politikai és szakmai képzésében, továbbképzésében általános műveltségének növelésében sokat tettek az utóbbi években, mégis ez a munka az a szakszervezeti tevékenység, amelyben a legnagyobb feladatokat kell megoldani a következő években. gondoskodni kell arról, hogy minden vállalat középtávú gazdasági tervének szerves része legyen a dolgozók sokoldalú képzésének, továbbképzésének programja. ezért a minisztériumi partnerekkel együtt arra törekszenek, hogy a vállalatok ugyanúgy rendszeresen beszámoljanak a dolgozók műveltségének, szakismereteinek növelésében végzett munkájukról, mint gazdasági eredményeikről, munkavédelmi tevékenységükről.
/ folyt. köv./

15.35/ju

- 26 -

1615

bb 45. / megkezdte munkáját ... 2. folyt./-ju

meg kell teremteni a tárgyi feltételeit annak is, hogy valamennyi munkásszálláson - ne csak a legnagyobbakon - kibontakozzon a sokrétű politikai, szakmai és kulturális nevelőmunka. ez a tevékenység nagyon fontos érdekvédelmi feladat, hiszen az egyének, a közösségnek, az egész népgazdaságnak érdeke, hogy a dolgozók szakmai és műveltségi színvonala lépést tartson az ágazat technikai eszközeinek korszerűsítésével, a fizikailag könnyebb, de hatékonyabb munka követelményeinek megteremtésével.

a szóbeli kiegészítést, majd a számvizsgáló bizottság jelentését követően megkezdődött a vita. felszólalt brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke is. az mszmp központi bizottsága nevében köszöntötte a kongresszust és az ágazati szervezett dolgozóit. elismeréssel szólt munkájukról és eredményeikről. hangsúlyozta, hogy az építőmunkások jogosan lehetnek büszkéek új gyárainkra, lakótelepeinkre és más alkotásainkra, de az elbizakodottság nem lenne helyén való, hiszen sok még a tennivaló, a következő időszakban jóval nagyobbak a feladatok, s az építőipar fejlődésében, növekedésében is a korábbinál egyenletesebb ütemet kell elérni. erőiket koncentráltabban, szervezettebben, fegyelmezettebben kell kihasználni és a munka minden szintjén hatékonyabban kell dolgozni, takarékosabban, jobban gazdálkodni az anyaggal, a munkaerővel és a gépekkel egyaránt.

brutyó jános rámutatott arra, hogy az építőipar műszaki fejlesztésében változatlanul előtérben áll az építés iparosítása, aminek fontos feltétele a tipizálás és az épületszerkezeti előregyártás kiterjesztése. a műszaki fejlesztésben is jobban kell alkalmazkodni az építési tervekben megjelölt célokhoz. számolni kell azzal is, hogy az építők anyagellátásában, mind nagyobb feladat hárul a z építőiparon kívüli ágazatokra. ezért fontos, hogy az építők jól koordinálják a munkát az ipari szervezetekkel és ne fogácsolják szét erőiket olyan termékek előállítására, amelyeket az ipari üzemek sokkal hatékonyabban készíthetnek.

/ folyt. köv./

15.45/ju

1620

- 27 -

t

bb 45. / megkezdte munkáját 3. folyt./-ju

ugyanakkor a gyáraknak, az üzemeknek is az eddiginél többet kell tenniük az építők zavartalan anyag-, szerkezet- és szerelvényellátásáért. a szakszervezet a maga sajátos eszközeivel sok segítséget nyújthat a gazdasági vezetőknek ahhoz, hogy a tervekészítésben és gazdálkodásuk minden fontosabb szakaszában figyelembe vehessék a dolgozók véleményét, hasznosítsák javaslataikat és a korábbinál jobban támaszkodjanak kezdeményezéseikre. ezzel az összefogással, a belső tartalékok felhasználásával, a szervezettebb és fegyelmezettebb munkával törekedjenek gazdálkodásuk javítására, a költségek csökkentésére és ezen a módon szerzett többletnyereséggel alapozzák meg a műszaki fejlesztés újabb lehetőségeit, a dolgozók jövedelmének növelését, szociális ellátásának, munkakörülményeinek javítását.

a kongresszus szombaton folytatja munkáját. /mti/

-.-

bb 47. a bnv pénteki eseményei

t kf-ol-sz/tm-ju sl hgy

1975. október 17.

a vásárigazgatóság közzétette az őszi bnv első hivatalos látogató statisztikáját, amely szerint másfél nap alatt 81.649-en tekintették meg a gazdag, látványos árubemutatót. pénteken a nyitásra megeredt az eső, ennek ellenére újabb tömegek keresték fel a vásárt, amelyen most már igazi nagyüzem van, hamisítatlan a vásári hangulat.

a pénteki rendezvénysorozat legrangosabb eseménye a szovjetunió nemzeti napja volt, amelyre a kiállítási igazgatóság és a szovjet kereskedelmi képviselő meghívta valamennyi kül- és belkereskedelmi ipari partnerét, s amelyen külön is felhívták a figyelmet az exportkinálatra, a szállítási lehetőségekre. ilyen akadt elég, hiszen a közszükségleti cikkeket gyártó szovjet vállalatok több mint 3000 bemutatott termékének háromnegyed része először látható a bnv-n.

/ folyt. köv./

15.54/ju

16⁵⁰

- 28 -

bb 47. / a bnv ... 1. folyt./-ju

az árubemutatón kívül a pavilon közepén az öszszövetségi reklám egyesülés, és az intourist a szovjet nép életéről, a magyar-szovjet kapcsolatok fejlődéséről, a szovjet utazási, idegenforgalmi lehetőségekről adott tájékoztatást. két mondat az egyik ismertetésből: „ a múlt évben a szovjet emberek a kereskedelem minden percében egymillió rubel értékű fogyasztási cikket vásároltak. az elmúlt négy év alatt 426 nagy közszükségleti cikket előállító gyárat, kombinátot helyeztek üzembe. „ a szovjet árubemutató közönség sikerére jellemző egyébként, hogy nemcsak a vállalatok, hanem a kiállítási igazgatóság vendégkönyve is jócskán megtelt elismerő bejegyzésekkel.

jóllehet a hivatalosan bejelentette szakmai napok csak hét-főn kezdődnek, a „ kulisszák mögött, „ már folynak a tárgyalások a hazai és a külföldi vállalatok, illetve a belkereskedelem és az ipar képviselői között.

a hoventa-n a kereskedelemtechnikai és vendéglátóipari gépképzés kiállításán ezúttal a vendéglátóipar igazgatói találkoztak a gyártó üzemek és az importáló kereskedelem képviselőivel. a kiállításán a szakemberek megismerkedtek a kulturált vendéglátást szolgáló, a nehéz fizikai munkát könnyítő korszerű berendezésekkel, a kiszolgálást gyorsító új vendéglátó módszerekkel, tájékoztattak az újdonságok vásárlási lehetőségeiről és megbeszéltek igényeiket az üzemekkel.

a b-pavilonban a gépipari szövetkezetek budapesti szövetségének vezetői találkoztak belkereskedelmi partnereikkel, hogy néhány kiállítás közös megtekintésével egybekötve a jövő évi értékesítés lehetőségeiről tárgyaljanak. a kiszöv-höz tartozó 69 szövetkezet az idén több mint másfélmilliárd forint értékű fogyasztási cikket adott hazai ellátásra, de 1976-ban tovább akarják növelni belkereskedelmi szállításaikat. ennek előmozdítására most a szokottnál is szélesebb választékkal, és nagyszámu újdonsággal jelentkeztek a bnv-n.

/ folyt. köv./

16.05/ju

- 29 -

16⁴⁵

bb 47. / a bnv... 2. folyt./-ju

ugyancsak a b-pavilonban, a cipő- és bőrdiszműipar és kereskedelem szakmai találkozóján dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes elnökletével tárgyalták meg az érintett iparágak helyzetét, és a legfontosabb ellátási kérdéseket. az öt év alatt végrehajtott csaknem 900 millió forint értékű beruházás nyomán a cipő - különösen a gyermeklábbeli termelés jelentősen nőtt, a gyártmányösszetétel az igényesebb termékek javára fejlődött, s a termelési folyamatban ma már 85 százalékot képviselnek a korszerű technológiák. lényegesen bővült a választék, s magyarországon az egy lakosra jutó cipőértékesítés átlagosan 2,5 párra, az export 20,5 millió párra emelkedett. ugyanakkor az idén körülbelül 480 millió forint értékű bőrdiszműárut értékesít a belkereskedelem, és mintegy 800 milliót tesz ki a bőrdiszműexport értéke.

üzletkötések

az 1976 első félévére szóló szerződéseket a bőripari vállalatok többségükben az év elején megkötötték. a tiszai cipőgyár pénteken a bnv-n irt alá 1976 második felére szóló keretszerződést, belföldi szállításokra három nagykereskedelmi vállalattal, továbbá a fővárosi cipőbolt és a centru m áruházak képviselőivel, összesen 2,100.000 pár lábbeli szállítására. e napon a rákospalotai bőrdiszműipari vállalat a divatáru nagykereskedelmi vállalat képviselőivel 1976 első negyedévére 15 millió forint értékű szerződést irtak alá egyebek mellett 20.000 retikül, 60.000 akta- és iskolatáska, továbbá mintegy 40.000 bevásárlótáska szállításáról.

a tannimpex külkereskedelmi vállalat és a legnagyobb kereskedelmi partnere a szovjet raznoexport szerződést irt alá jövő évi cipő- és kesztyűszállításokról. a megállapodás értelmében a magyar vállalat összesen 13 millió pár cipőt és 650 ezer pár kesztyűt exportál szovjet partnerének. a cipők jórésze női, a kesztyűk részint mappa, részint sertésbőr alapanyagokból készült. ezeket a termékeket hat állami cipőgyár; az alföldi, a bonyhádi, a dunai, a minőségi, a szombathelyi és a tiszai gyártja, a kesztyűket pedig pécséti készítik.

/ folyt. köv./

16.20/ju

- 30 -

1400

bb 47. / a bnv... 3. folyt./-ju

a szovjet maspriborintorg külkereskedelmi egyesülés az elektroimpex külkereskedelmi vállalattal szerződést irt alá a bnv alalmából rádiók, televíziók, magnetofonok, stúdiótechnikai készülékek és alkatrészek kölcsönös szállításáról. eszrint a szovjet partner 1976-ban 35 ezer sokol rádiót, 5 ezer junoszty hordozható televíziót és alkatrészeket szállít hazánkba több mint 800 ezer rubelért, az elektroimpex pedig 3,5 millió rubel értékben exportál magnetofont, rádióakusztikai berendezéseket, stb.

a szovjet vállalat budapesti képviselője átadta az egymilliomodik sokol kisrádiót a budapesti elektroakusztikai gyár egyik dolgozójának. e rádiótípusokból ezt a mennyiséget 6 év alatt szállították hazánkba.

egyébként a maspriborintorg a következő 5 évben jelentősen bővíti szállításait, várhatóan 50 millió rubelért importálunk órákat, rádiókat, televíziókat, fényképezőgépeket.

a butorért pénteken a székesfehérvári butoripari vállalattal 150 millió forint értékű butor jövő évi szállítására kötött megállapodást, amelyben rögzítették, hogy a garnitúrát elemenként is forgalomba hozzák. a tiszai butorgyártól ugyancsak a jövő évre 350 millió forint értékű konyhaberendezést vásárolt a vállalat.

a szék- és kárpitósiipari vállalat és a butorért üzletkötésének eredménye: 710 millió forint értékű áru, köztük a korábban hiánycikként nyilvántartott ugynevezett érkezősarkok jövő évi szállítása. az üzem ezen kívül nszk-partnereivel is kötött megállapodást a következő öt esztendőre. a szerződés értelmében a jövő évtől a idei egymillió helyett 5 millió márka értékű terméket szállítanak az nszk szégek megrendelésére.

az olajkályhacsere

a mechanikai művek új szolgáltatása

a mechanikai művek vásári bemutatóján sánta gyula kereskedelmi igazgató bejelentette, hogy a takarékosági szempontok figyelembe vételével új szolgáltatást vezetnek be, amellyel gyorsabbá, könnyebbé válik a régi, használt olajkályhák cseréje.

/ folyt. köv./

16.30/ju

- 31 -

1400

bb 47. / a bnv ... 4. folyt./-ju

a mechanikai művek új szolgáltatása a közületek részére az egész országra, a lakosság részére pedig egyenlőre budapest és pest megye területére terjed ki. Lényege, hogy a csereigényt a gyárnál levélben kell bejelenteni, a műveknél célfuvarokat szerveznek, elviszik a régi kályhákat, s egyúttal rögtön beszerelik a kívánt, s az igénylésben megjelölt típust.

sánta gyula azt is elmondta, hogy az új akció várhatóan mintegy 30-40 ezer olajkályha tulajdonost érint. Közülük a legtöbben igen régi típusokat üzemeltetnek, használatuk rendkívül gazdaságtalan, hiszen egyes részegységek elkoptak, rozsdásodtak, s így olajfogyasztásuk így lényegesen megnövekedett. a szolgáltatást várhatóan 1976-tól az egész országban igénybe vehetik majd a magánfogyasztók is.

a szófiai pártbizottság első titkára a bnv-n

pénteken délután megtekintette az őszi budapesti nemzetközi vásárt georgi jordanov, a szófiai pártbizottság első titkára, akit utjára elkísért somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára.

szurdi istván belkereskedelmi miniszter a minisztérium vezető munkatársával, szakembereivel meglátogatta a vásárvárost. a miniszter az mti munkatársának elmondotta, hogy a minisztérium vezetői értékelik majd a látottakat. ellenőrzik azt is, hogy a vásáron bemutatott termékekből rendelt -e, vásárolt-e eleget a kereskedelem. szükség szerint intézkednek majd arról, hogy a bnv-n látott és sikert aratott áruk az üzletekben is megtalálhatók legyenek. /mti/

--

bb 52. átadta megbízólevelét kanada új magyarországi nagykövete

tr-ju hgy

1975. október 17.

losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pénteken fogadta william thomas delworth rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, kanada új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt nagy jános külügyminiszterhelyettes. /mti/

--

16.40/ju

- 32 -

1710

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1975. október 17.

a bb 44. sz. hír / pártvezetők látogatása az őszi bnv-n / első bekezdésének ötödik sorától a szöveg helyesen:

... sarlós istvánt, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárát, a politikai bizottság tagjait és győri imrét, az mszmp kb titkárát a vásárközpontban keserű jánosné... /a közbeeső szövegrész törlendő!/
x x x

a pártvezetők bnv-n tett látogatásáról szóló 3. számú gyorsírunkben kérjük ugyanezt a módosítást végrehajtani. /mti/

--

bb 58. ki látta a balesetet?

pg la

1975. október 17.

1975. szeptember 26-án 19 és 19.30 óra között budapesten a xvi. kerület kerepesi ut és pirosrózsa utca kereszteződésében egy személygépkocsi elütötte bálint kálmán 47 éves budapesti lakost, aki súlyos sérülést szenvedett. a személygépkocsi vezetője a baleset helyszínéről megállás nélkül továbbhajtott az űrs vezér tér irányában. a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete kéri a baleset szemtanúit, hogy a baleset körülményeinek tisztázása és a személygépkocsi vezetőjének felderítése érdekében jelentkezzenek a brfk közlekedésrendészet balesethelyszinelő és vizsgálati osztályán: budapest, xiv. kerület, hungária körút 149. iii. em. 305 szám alatt, vagy telefonon a 220-848 130-as mellékállomáson. /mti/

--
- 33 --

1800

bb 48. horváth ferenc kiállítása az esztergomi vármuzeumban
vid/ká/pg hg 1975. október 17.

az esztergomi vármuzeum középkori ciszterna helyiségében és a középkori kazamatákban nyitották meg pénteken horváth ferenc festőművész kiállítását. a művész ,, napkirályok metamorfózisa,, című kiállításán 14 nagyméretű olajfestmény és több térplasztika látható. /mti/

--

bb 50. kiállítás nyílt szombathelyen régi és mai öltözködésünkről
vid/ká-pg hg 1975. október 17.

öltözködés régen és ma címmel kiállítás nyílt pénteken a szombathelyi savaria muzeumban. a szombathelyi ii. ipari textilművészeti biennálé alapanyagaiból husz modellt készített a magyar divatintézet és ezeket mutatták be. emellett az intézet viseletgyűjteményéből is látható több ruha a múlt század végéről és századunk elejéről.

a hazai fal és tértextil, illetve az öltözködési textiliák seregszemléjének otthont adó szombathelyi savaria muzeum a kiállítással is a textilművészet fellendítését kívánja szolgálni. csakugy mint azzal, hogy pályázatot írt ki textilművészek számára és a legjobbak részvételével ezekben a napokban velemben megnyitotta az ország első textilművészeti alkotótáborát.

--

bb 51. népművészek kiállítása lenínvárosban
vid/ká-pg hg 1975. október 17.

lenínvárosban, a derkovits gyula művelődési központban pénteken nyitották meg nyakas miklósné debreceni népművész, a népművészet mestere és szücs imre tiszafüredi fazekas, a népművészet ifju mestere kiállítását. a két népművész lenínvárosban különböző szöttesekkel és diszkerámiákkal szerepel.

/mti/

--

- 34 -

16.00/og

1805

bb 49. kaján tiber grafikus művész kiállítása veszprémben
vid/ká-pg hg 1975. október 17.

veszprémben, a dimitrov művelődési központban, pénteken megnyitották kaján tiber munkácsy -dijas grafikus művész kiállítását. a művésznek több mint 40 karikaturáját láthatja a veszprémi közönség. /mti/

--

bb 53. hazaérkezett moszkvából
sc/mm/pg hg 1975. október 17.

a magyar delegáció, amely vallus pálnak, az országos anyag- és árhivatal elnökhelyettesének vezetésével járt a szovjet fővárosban. a szovjetunió szövetségi anyagi-műszaki ellátási állami bizottságával a két országot érintő anyagellátási és hasznosítási kérdésekről tárgyaltak. /mti/

--

bb 54. magyar-csehszlovák építésügyi együttműködési tárgyalások

sbómm/sl-pg hg 1975. október 17.

simor jános építésügyi és városfejlesztési miniszter-helyettes vezetésével pénteken hazaérkezett csehszlovákiából a magyar építésügyi küldöttség, amely részt vett a magyar-csehszlovák építő- és építőanyagipari albizottság hetedik ülésén. jóváhagyták a következő tervidőszakra szóló műszaki-tudományos együttműködési tervet és az 1976-ra meghatározott részletes munkatervet. megállapodtak abban, hogy az államközi szerződéseken túl is bővítik az építőanyagok árucseréforalmát és koordinálják a határmenti területek beruházásait. a találkozáson lehetőségeket kerestek a csehszlovákiában dolgozó magyar építőipari szervezetek tevékenységének, munkájának kiszélesítésére. /mti/

--

- 35 -

bb 55. kiváló áruk fóruma a divatcsarnokban

t/kg/gg/sl-pg la

1975. október 17.

pénteken kiállítás nyílt 400 kiváló áruk fóruma emblémát viselő termék bemutatásával a divatcsarnok lotz termében, ahol azo az élelmiszer-és vegyipari cikkek és felsorakoznak, amelyek most nyerték el ezt a kitüntető címet.

az országos piackutató intézet évente megrendezi a kiváló áruk fóruma kiállítást, hogy ezzel is felhívja a közönség figyelmét, melyik árucikkeken keresse az emblémát. eddig megközelítően 800 termék nyerte el ennek viselési jogát. a bíráló bizottság nemcsak a minőséget, de az esztétikumot is figyelembe veszi. a most ujonnan kiváló áruk fóruma embléma viselésére jogosult 73 termék között szerepel a fővárosi ásvány-és jégipari vállalat deit italcsaládja, harmatvize, egyliteres pepsi colája, a sátoraljaujhelyi sütőipari vállalat ropogós sós pálcikája, és sok egyéb termék között a budalakk festék és mügyanta gyár b 6. folttisztító szere. ezek a termékek - csak ugy, mint a többi kiváló áru - három évig jogosultak a megkülönböztető embléma viselésére, ami egyben az átlagot meghaladó jó minőség biztosítéka is. három év leteltével a termékkel ismét jelentkezni lehet a bizottságnál.

az ujonnan elbírált és kiváló áruk fóruma embléma feltüntetésére jogosító diplomákat a kiállítás megnyitása alkalmából dr. juhász ádám nehézipari miniszterhelyettes és dr. sós lajos mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumi főosztályvezető-helyettes nyújtotta át a gyártó vállalatok képviselőinek.

a kiállítás október 27-ig várja a látogatókat, és naponta 10 órától este 7 óráig tart nyitva a divatcsarnokban. /mti/

bb 56. halálos baleset a rákosrendezőn

s/pg la

1975. október 17.

a rákosrendező pályaudvaron egy tolató szerelvény elütötte kálnászi gusztáv 17 éves budapesti és budai gyula 36 éves, leninvárosi lakos, máv pályamunkásokat. kálnászi gusztáv sérülésébe a helyszínen belehalt, budai gyulát súlyos sérüléssel szálították a mentők kórházba. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot folytat. /mti/

- 36 -

16.30/pg

bb 57. befejeződött a magyar-csehszlovák közlekedési bizottság állandó vasuti csoportjának ülése

vid/kz-pg la

1975. október 17.

pénteken befejeződött a magyar-csehszlovák közlekedési bizottság állandó vasuti munkacsoportjának miskolcon megrendezett viii. ülészsaka.

az október 14-én megnyitott ülészsakon a magyar és a csehszlovák tárgyalófelek értékelték a két ország vasutvonalain északi és déli irányban lebonyolódott személy-és áruszállítást. megállapították: mennyiségileg és minőségileg egyaránt javulás tapasztalható. e folyamatot a jövőben az együttműködés javításával erősítik.

a magyar-csehszlovák közlekedési bizottság állandó vasuti munkacsoportja a négynapos miskolci ülésén elfogadott határozatokat és javaslatokat a két ország közlekedési bizottságának legközelebbi ülése elé terjeszti. /mti/

-.-

bb 59. fehér imre temetése

t/me/tr/zs-pg la

1975. október 17.

pénteken a farkasréti temetőben kísérték utolsó útjára fehér imre filmrendezőt a kulturális és művészeti élet képviselői, munkatársai, barátai, tisztelői. a koszorúkkal övezett ravatalnál varga edit, a pannónia filmstudio igazgatója a kulturális minisztérium, a filmfőigazgatóság és a pannónia filmstudio nevében, bacsó péter filmrendező a film és televízió szövetség, a magyar filmgyártó vállalat, szeredás andrás, a pannónia filmstudio dramaturgja a munkatársak nevében méltatta az elhunyt művész alkotói tevékenységét. a sirnál szilágyi alb. bert, a győri kiscfaludy színház rendezője a család és a barátok nevében bucsuzott az elkötelezett, szocialista művésztől. /mti/

- 37 -

17.20/pg

1820

bb 60. az országos oktatási tanács ülése

gg/zs-pg la

1975. október 17.

az országos oktatási tanács pénteken dr. polinszky károly oktatási miniszter elnökletével ülést tartott. a tanács dr. klement tamás titkár előterjesztésében megvitatta éves munkatervét. az oktatási tanács a többi között napirendre tűzi a külföldön tanuló ösztöndíjasok munkájáról, a szakmunkások egyetemi és főiskolai tanulmányait segítő tanfolyamokról, a kereskedelem, vendéglátás és idegenforgalom egyetemi és főiskolai végzettségű szakember-ellátottságának helyzetéről, a számítástechnikai szakemberek, szociológusok és pszichológusok képzéséről és továbbképzéséről szóló előterjesztéseket. a tanács dr. garamvölgyi károly miniszterhelyettes előterjesztése alapján megvitatta a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen folyó képzés fejlesztésének főbb irányaira kidolgozott javaslatokat. a tanács a felsőfoku közgazdasági szakemberképzés egésze szempontjából értékelte az előterjesztett oktatásfejlesztési koncepciót. az előterjesztés és a vita alapján az egyetem nappali tagozatán folyó közgazdász és közgazdász-tanárképzés jövőbeni rendszerével kapcsolatban az országos oktatási tanács határozatokat fogadott el. a levelező oktatás színvonalának emelése érdekében állást foglalt az intenzív oktatási mód kidolgozásával és bevezetésével kapcsolatban. /mti/

--

bb 61. együttműködési szerződést kötött a műszaki egyetem és a technoimpex

i/kg/gg/sl-pg la

1975. október 17.

pénteken együttműködési szerződést írt alá dr. szabó imre, a budapesti műszaki egyetem rektorhelyettese és mátyás istván, a technoimpex megbízott vezérigazgatója műszaki felsőoktatási intézmények és gépipari intézetek exportjának szellemi előkészítéséről és megvalósulásáról. az együttműködés keretében az egyetem az oktatási anyag megtervezését, az oktatáshoz szükséges műhelyek és laboratóriumok terveinek elkészítését vállalja, a technoimpex pedig az eladás megkönnyítésére fokozott piackutatást végez. /mti/

--

- 38 -

17.30/pg

1825

bb 62. magyar-holland kulturális munkaterv

gg-ju zs la

1975. október 17.

pénteken Lőrincztamás, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese és p.w.a.g. cort van der linden, a holland külügyminisztérium kulturális főigazgatója a kki-ben aláírta az 1976-77- évre szóló kulturális, tudományos együttműködési munkatervet. az aláírásnál jelen volt jan kneppelhou, a holland királyság magyarországi nagykövete. /mti/

--

bb 63. egyházi tanácskozás

s/zs-ju la

1975. október 17.

budapesten találkoztak az egyházak világtanácsa /evt/ szocialista országokban működő tagedházainak képviselői a nairobi november 23-tól december 10 között sorra kerülő ötödik nagygyűlés előkészületeinek jegyében. a találkozón dr. bartha tiber református püspök elemezte az evt 1968 óta végzett teológiai munkáját. juvenalij, tulai és belevi metropolita ,, az egyházak és a világ problémái,, címmel tartott előadást. nagy jános és garai róbert külügyminiszterhelyettesek ,, a békés egymás mellett élés Európában és más világrészekén,, illetve ,, az afrikai államok harca az imperializmus és a neokolonializmus ellen,, címmel tartottak előadást.

a tanácskozás résztvevői egyértelműen hangsúlyozták, hogy a szocialista országokban élő egyházaknak is kötelességük sajátos hozzájárulásukat biztosítani az ökumenikus párbeszédhez. hangsúlyosan szóltak a keresztyéneknek az emberiség nagy kérdéseivel kapcsolatos világos és előre mutató állásfoglalásai fontosságáról. /mti/

--

17.30/ju

1830

- 39 -

bb 64. 8.000 új lakás

vid/kz-ju la

1975. október 17.

a szegedi székhellyel működő délmagyarországi magas- és mély-
építő vállalat - saját házgyárával együtt - teljesítette a negye-
dik ötéves tervre előirányzott lakásátadási tervét. ez azt jelen-
ti, hogy ez idő alatt több mint nyolcezer lakást adott át rendel-
tetésének jórészt szegeden. /mti/

-.-

bb 65. békemozgalmi kitüntetés

tf/gk-ju zs la

1975. október 17.

az országos béketanács elnöksége, az obt meghívására hazánk-
ban tartozkodó sanda ranghet-nek, a román béketanács titkárának
a mozgalmaink és népeink közötti barátság építése érdekében vég-
zett munkája elismeréseként magyar békemozgalom kitüntető jelvé-
nyét adományozta.

a kitüntetést - pénteken - a hazafias népfront székházá-
ban rendezett ünnepségen - pethő tibor, az országos béketanács
elnökhelyettese adta át. jelen volt ioan cotot, a román szocialis-
ta köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-.-

bb 66. burkolatjavítás az istenhegyi úton

s-ju zs la

1975. október 17.

a fővárosi tanács vb közmü- és mélyépítési főigazgatósága
és közlekedési főigazgatósága közli, hogy 1975. október 20-tól 27-ig
az istenhegyi út nógrádi és béla király út közötti szakaszán utépi-
tési munkákat végeznek. ebben az időszakban az utat 8 órától
16 óráig minden forgalom előtt lezárják. a 21-es
autóbusz 8-tól 16 óráig a nógrádi utig közlekedik. kérjük a gép-
kocsivezetőket, hogy az építési munkák idején az érintett utszakaszt
lehetőség szerint kerüljék el. /mti/

-.-

18.00/ju

- 40 -

bb 67. a bnv szovjet kiállítóinak koktélja

sz/gk-ju ie la

1975. október 17.

jurij sznyigirjov, a bnv szovjet kiállításának igazgató-
ja a szovjetunió nemzeti napja alkalmából pénteken koktél
adott. résztvett keserü jánosné könnyűipari miniszter, dr. sza-
lai béla külkereskedelmi államtitkár, dr. juhár zoltán belkeres-
kedelmi miniszterhelyettes, dr. szita jános, a nemzetközi gazda-
sági kapcsolatok titkárságának vezetője és kallós ödön, a keres-
kedelmi kamara elnöke. ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió
magyarországi nagykövete. /mti/

-.-

bb 68. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától
18 óráig

-ju la

1975. október 17.

29. apáczai csere jános emlékünnepség
30. kisgrafikai kiállítás celldömölkön
31. őszi báránnyásár
32. a szolnoki művésztelep vándorkiállítása
33. építőipari rekonstrukció pécssett
34. országos volán-értekezlet szolnokon
35. termelési tájörzetek zalában
36. visszaeső tolvaj
37. skoda és tába teherautók javítóhálózata
38. területi képzőművészeti kiállítás borsodban
39. néprajzi kiállítás balassagyarmaton
40. koktél a tv bolgár fóruma alkalmából
41. kukoricatermés
42. környezetvédelmi tanácskozás csopakon
43. öttalálatos a lottón
44. pártvezetők látogatása az őszi bnv-n
45. az építők szkszervezetének kongresszusa
46. ünnepi tanácsülés pécssett
47. a bnv pénteki eseményei
48. horváth ferenc kiállítása
49. kaján tibor kiállítása
50. kiállítás régi és mai öltözködésünkről
51. népművészek kiállítása leninvárosban
52. átadta megbízólevelét az új kanadai nagykövet
53. hazérkezett vallus pál
54. magyar-csehszlovák építésügyi tárgyalások

/ folyt. köv./

18.10/ju

- 41 -

18.10

bb 68. / a belföldi 1. folyt./-ju

55. kiváló áruk fóruma a divatcsarnokban
56. halálos baleset a rákosrendezőn
57. a magyar-csehszlovák közlekedésbiztonsági vasuti csop. ülése
58. ki látta a balesetet?
59. fehér imre temetése
60. az orsz. oktatási tanács ülése
61. a bme és a technoimpex együttműködési szerződése
62. magyar-holland kulturális munkaterv
63. egyházi tanácskozás
64. nyolcezer új lakás
65. békemozgalmi kitüntetés
66. burkolatjavítás az istenhegyi uton
67. szovjet kiállítók koktélja
68. hirjegyzék

/mti/

-. -

bb 69. az ibusz szakembereinek viii. országos találkozója

vid/kz-ju la

1975. október 17.

pénteken szolnokon megkezdődött a legnagyobb hazai utazási iroda - az ibusz - szakembereinek viii. országos találkozója. a mintegy kétszáz résztvevő az első napon szolnok megye idegenforgalmi lehetőségeit vizsgálta meg. a tanácskozás összefoglalójában rámutattak, hogy e területen jók a feltételei a belföldi és a külföldi turisták fogadásának. a megye 27 melegvizű és gyógyhatású strandfürdője, épülő új szállodái, a tisztatáj természeti szépségei, gazdag népművészete egyaránt vonzó.

a találkozó résztvevői szombaton körutazást tesznek a tiszai zugban, megtekintik cserkeszöllőt, a tiszakürti arborétumot, majd szüneten vesznek részt a cibakházai vörös csillag tsz-ben.

/mti/

-. -

18.20/ju

- 42 -

1845

bb 70. magyar-vietnami barátsági est alberttelepen

vid/ká-ju la

1975. október 17.

a borsodi szénbányák szakszervezeti bizottsága által szervezett bányász kulturális hetek során pénteken magyar-vietnami barátsági estet rendeztek a borsodi szénbányák alberttelepi bányászüzeménél. a bányásztelepülés hunyadi jános művelődési házában nagytermében a szocialista brigádok, valamint a bányatelep lakóinak részvételével megtartott ünnepi esten az alberttelepi művelődési ház irodalmi színpada vietnami költők verseiből összeállított műsort mutatott be. a barátsági est előadói méltatták azt a hősiességét, amelynek eredményeként dél-vietnam visszanyerte függetlenségét. /mti/

-. -

bb 71. ^{fiatal} díjnyertes művészek nagversenye mosonmagyaróváron

fivid/ká-pg la

1975. október 17.

nemzetközi zenei versenyek díjnyertesei: budai livia énekművész, jandó jeno és lux erika zongoraművészek adtak hangversenyt pénteken a mosonmagyaróvári városi művelődési központban. /mti/

-. -

bb 72. színházi bemutató veszprémben és kaposváron

vid/kz-pg la

1975. október 17.

két színházunk - a veszprémi és a kaposvári - pénteken bemutatót tartott. a veszprémi petőfi színház, pétervári istván rendezésében, rainer kerndl: „mikor jön ehrlicher?„ című kétrészes drámáját vitte színre.

a hazánkban először bemutatott darab főbb szerepeit demjén gyongyvér és szoboszlai sándor alakítja. a diszleteket langmár andrás, a jelmezeket oláh éva tervezte. a kaposvári csiky gergely színházban tartott magyarországi bemutató műsorán egy átdolgozott plautus mű szerepelt: larry gelbart -burt shevelove: „mi történt a fórumon? című musicalja került közönség elé, szőke istván rendezésében. /mti/

-. -

- 43 -

1830

bb 68. / a belföldi 1. folyt./-ju

55. kiváló áruk fóruma a divatcsarnokban
 56. halálos baleset a rákosrendezőn
 57. a magyar-csehszlovák közlekedésbiztonsági vasuti csop. ülése
 58. ki látta a balesetet?
 59. fehér imre temetése
 60. az orsz. oktatási tanács ülése
 61. a bme és a technoimpex együttműködési szerződése
 62. magyar-holland kulturális munkaterv
 63. egyházi tanácskozás
 64. nyolcezer új lakás
 65. békemozgalmi kitüntetés
 66. burkolatjavítás az istenhegyi uton
 67. szovjet kiállítók koktélja
 68. hirjegyzék
- /mti/

-. -

bb 69. az ibusz szakembereinek viii. országos találkozója

vid/kz-ju la

1975. október 17.

pénteken szolnokon megkezdődött a legnagyobb hazai utazási iroda - az ibusz - szakembereinek viii. országos találkozója. a mintegy kétszáz résztvevő az első napon szolnok megye idegenforgalmi lehetőségeit vizsgálta meg. a tanácskozás összefoglalójában rámutattak, hogy e területen jók a feltételei a belföldi és a külföldi turisták fogadásának. a megye 27 melegvizű és gyógyhatású strandfürdője, épülő új szállodái, a tiszatáj természeti szépségei, gazdag népművészete egyaránt vonzó.

a találkozó résztvevői szombaton körutazást tesznek a tisz... zugban, megtekintik cserkeszőllőt, a tiszakürti arborétumot, majd szüneten vesznek részt a cibakházai vörös csillag tsz-ben.

/mti/

-. -

18.20/ju

- 42 -

bb 70. magyar-vietnami barátsági est alberttelepen

vid/ká-ju la

1975. október 17.

a borsodi szénbányák szakszervezeti bizottsága által szervezett bányász kulturális hetek során pénteken magyar-vietnami barátsági estet rendeztek a borsodi szénbányák alberttelepi bányászüzeménél. a bányásztelepülés hunyadi jános művelődési házában nagytermében a szocialista brigádok, valamint a bányatelep lakóinak részvételével megtartott ünnepi esten az alberttelepi művelődési ház irodalmi színpada vietnami költők verseiből összeállított műsort mutatott be. a barátsági est előadói méltatták azt a hősies küzdelmet, amelynek eredményeként dél-vietnam visszanyerte függetlenségét. /mti/

-. -

bb 71. ^{fiatal} díjnyertes művészek nagversenye mosonmagyaróváron

fivid/ká-pg la

1975. október 17.

nemzetközi zenei versenyek díjnyertesei: budai livia énekművész, jandó jenő és lux erika zongoraművészek adtak hangversenyt pénteken a mosonmagyaróvári városi művelődési központban. /mti/

-. -

bb 72. színházi bemutató veszprémbe és kaposvárotra

vid/kz-pg la

1975. október 17.

két színházunk - a veszprémi és a kaposvári - pénteken bemutatót tartott. a veszprémi petőfi színház, pétervári istván rendezésében, rainer kerndl: „mikor jön ehrlicher?“, című kétrészes drámáját vitte színpadra.

a hazánkban először bemutatott darab főbb szerepeit demjén gyongyvér és szoboszlai sándor alakítja. a diszleteket: langmár andrás, a jelmezeket oláh éva tervezte. a kaposvári csiky gergely színházban tartott magyarországi bemutató műsorán egy átdolgozott plautus mű szerepelt: larry gelbart -burt shevelove: „mi történt a fórumon? című musicalja került közönség elé, szőke istván rendezésében. /mti/

-. -
- 43 -

18.20

bb 73. időjárásjelentés

g/pg la

1975. október 17.

a meteorológiai intézet jenti október 17-én pénteken,
19 órakor:

ismétlődő esők

várható időjárás az ország területére szombat estig: tul-
nyomóan felhős idő, sokfelé ismétlődő eső, zápor, elszórtan zivatar. időnként megélénkülő, néhány helyen megerődő keleti,
északkeleti, a nyugati megyékben északnyugatra forduló szél.
várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 10-15
fok között. /mti/

--

bb 74. elutazott budapestről a szófiai pártbizottság delegációja

gk/zs-pg la

1975. október 17.

pénteken elutazott budapestről a szófiai pártbizottság de-
legációja, amelyet georgi jordanov, a bolgár kommunista párt
kb titkárságának tagja, a szófiai pártbizottság első titkára ve-
zetett. a delegáció a magyar szocialista munkáspárt budapesti
bizottságának meghívására négy napot töltött budapesten. a de-
legációt fogadta pullai árpád, az mszmp kb titkára. a delegáci-
ó bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent katona imre,
a budapesti pártbizottság első titkára, szépölgyi zoltán, a fő-
városi tanács elnöke, valamint a pártbizottság és a fővárosi ta-
nács több vezető munkatársa. ott volt radi botev, a budapesti bol-
gár nagykövetség tanácsosa. /mti/

--
- 44 -

19.10/pg

1910

bb 75. a pest megyei tanács ülése

gg-ju la

1975. október 18.

a tanácsok megalakulása negyedszázados évfordulójára emlé-
keztek a pest megyei tanács pénteki jubileumi ülésén, amelyen
részt vett cservenka ferencné, az mszmp pest megyei bizottságá-
nak első titkára és papp lajos államtitkár, a minisztertanács
tanácsai hivatalának elnöke.

a tanácsülés a megemlékezés után pest megye művelődés-
ügye fejlesztésének irányelveit vitatta meg. első alkalommal
dolgoztak ki 10 évre szóló irányelveket, noha a művelődésügy
fejlesztésének dinamizmusát jellemzi, hogy a negyedik ötéves terv
idő szakában szentendrén megépült a megyei művelődési központ,
még ebben az évben átadják az új váci művelődési otthont, ér-
den és szobon járási művelődési közpon épült, és további tíz lé-
tesítmény - művelődési ház, klubkönyvtár, ifjúsági ház - nyi-
totta meg kapuit.

az irányelvek alapján olyan programot dolgoznak ki, amely-
nek megvalósításával 1985-re 10-12 ezer új óvodai hely megépíté-
sével az óvodáskorú gyermekek 86 százaléka elhelyezhető lesz.
tíz esztendő alatt mintegy 1000-1200 általános iskolai és 190
középiskolai tanteremre lesz szükség. fejleszteni kell a napközi
és diákotthoni hálózatot, a szakmunkásképző intézeteket.

a tanácsülés vitájában felszólalók elemezték a közművelő-
dés helyzetét, időszerű feladatait, a filmszínházak, a muzeumok,
és a levéltárak munkáját. megállapították végül, hogy a központi
erőforrások mellett célszerű az eddigieknél is nagyobb mértékben
támaszkodni az üzemek és szövetkezetek segítségére a nagyszabá-
su komplex fejlesztési program megvalósítása során. /mti/

--

20.20/ju

- 45 -

20²⁰

bb 76, a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig

-ju la

1975. október 17.

- 69. ibusz tanácskozás
- 70. magyar-vietnami barátsági est
- 71. díjnyertes fiatal művészek hangversenye
- 72. színházi bemutatók vidéken
- 73. időjárásjelentés
- 74. elutazott a szófiai pártbizottság küldöttsége
- 75. a pest megyei tanács ülése
- 76. hírjegyzék

/mti/

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

20.30/ju

2040

- 46 -

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

S z o m b a t

bb 1. mit keresnek az olvasók? - a könyvpiac októberi slágerei

i ró/tm-ju hgy

18.
1975. október 17.

milyen könyveket vásárolnak ezekben a napokban leginkább a könyvbarátok? - erre a kérdésre keresett választ az mti munkatársa. a főváros különböző pontjain lévő üzletekben - a váci utcai gondolat, a baross téri radnóti, az újpesti kölcsöny, az angyalföldi könyvesbolt-, valamint az írók boltja és a könyvtárház vezetőitől kért információt.

egybehangzó vélemény szerint nagy érdeklődést váltott ki fridenthal: leonardo című, második kiadásban megjelent könyve. az első kiadás 25.000 példánya rövid idő alatt elfogyott, s talán az növeli e könyv keresettségét, hogy az olvasó rövid - öt ivnyi - szöveg és gazdag illusztrációs anyag együtteséből kap szemléletes képet a reneszanaszról, e kor művészetéről, a kutató-kísérletező tudósról, izgalmas technikai és anatómiai buvárkodásáról, és nem utolsósorban világhírű műalkotásai megszületésének körülményeiről.

/ folyt. köv. /

- 1 -